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0. Ficha técnica y caracterización 

de la muestra
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Universo

Beneficiarios del Servicio de Cuidar al Cuidador incluidos en la base de datos facilitada
por la Dirección General de Mayores y Atención Social y que disponían de número de
teléfono (306 registros)

Tamaño y error muestral

188 entrevistas lo que supone la obtención de un error muestral del 4,4% (para un
intervalo de confianza al 95,5% y bajo el supuesto de máxima indeterminación donde
p=q=0,5)

Selección de informantes

Censal sobre la base de datos de usuarios.

Técnica de recogida de la información

Entrevista telefónica asistida por ordenador mediante sistema CATI.

Fechas de recogida de la información

Del 30 de mayo al 1 de junio de 2017

Trabajo realizado por:

SIGMA DOS Análisis e Investigación - www.sigmados.com
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      equidad, derechos  

      sociales y empleo MADRID 

 

Estudio de satisfacción de usuarios del Servicio de Cuidar al cuidador Domiciliaria

Análisis e Investigación S.L.

1.Solicitud e ingreso en el programa
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Vía de conocimientos del servicio

¿Cómo conoció usted el servicio de Cuidar al cuidador?

Base=188

6

53,2%

16,5%

8,5%

6,4%

6,4%

2,1%

5,9%

2,7%

Centros Municipales de Servicios Sociales

Centro de Día

Familiares, amigos, vecinos, otros cuidadores

Centro de salud (a través de médicos, enfermeras)

Centros municipales de mayores

Teleasistencia

Otros

Ns/Nc
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Motivos solicitud del servicio

¿Cuál fue el motivo o motivos por los que solicitó el servicio de Cuidar al 
cuidador? 

Base=188
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54,3%

23,4%

20,2%

16,5%

7,4%

2,1%

0,5%

0,5%

1,6%

Adquisición de conocimientos para mejorar los cuidados a la persona

Apoyo para sobrellevar situaciones de sobrecarga y estrés

Apoyo terapéutico (baja autoestima, sentimientos de culpa,

Recomendación de otras personas

Mejorar su calidad de vida

Resolver problemas de convivencia entre familiares

Ayuda para recuperar relaciones sociales/vida social

Aprender de la experiencia de otras personas

Otras
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2.Finalización del Programa
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¿Ha participado en el 
programa hasta su 

finalización? 

¿Cuál es el motivo por el que no ha 
podido terminar el programa?

Finalización del programa del servicio Cuidar al cuidador

68,1%

30,9%

1,1%

Si No, sólo he realizado las sesiones terapéuticas NS/NC

25,9%

25,9%

17,2%

15,5%

5,2%

5,2%

3,4%

1,7%

17,0%

12,0%

5,0%

9,0%

11,0%

10,0%

22,0%

4,0%

14,0%

8,0%

La persona que cuida estuvo ingresada

Cambio su situación personal y disponibilidad de
tiempo

Problemas de salud

Salud de otros familiares

No satisfacia sus necesidades

Lo cogió empezado

Fallecimiento de la persona que cuidaba

Otros

2017 2014 2012
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3.Notoriedad y cumplimiento de objetivos
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Gestión del servicio de Cuidar al cuidador

¿Qué entidad cree usted que gestiona el servicio de Cuidar al cuidador? 

Base=188
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58,0%

13,3%

2,1%

26,6%

Ayuntamiento de Madrid

Comunidad de Madrid

Otros

Ns/Nc
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Cumplimiento objetivos del servicio de Cuidar al cuidador

¿En qué medida cree usted que el servicio de Cuidar al cuidador cumple los 
siguientes objetivos?

Base=188
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Valoración
Media

7,63

7,39

7,41

3,7%

3,2%

2,7%

17,0%

21,8%

23,9%

78,7%

73,4%

71,3%

0,5%

1,6%

2,1%

Disminuir la sobrecarga y el estrés que supone el cuidado de la
persona dependiente

Mejora de su calidad de vida como cuidador

Mejorar los cuidados de la persona dependiente a la que cuida

Incumple (0-3) Ni cumple ni incumple (4-6) Cumple (7-10) NS/NC



 
 
 
 

      equidad, derechos  

      sociales y empleo MADRID 

 

Estudio de satisfacción de usuarios del Servicio de Cuidar al cuidador Domiciliaria

Análisis e Investigación S.L.

4.Impacto en la calidad de vida del usuario y/o 

de su familia
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A continuación le voy a leer una serie de frases sobre la influencia que ha 
tenido en su vida cotidiana recibir el servicio de Cuidar al cuidador

14

Valoración Titulares

8,04

7,4

7,32

7,36

7,4

8,91

6,93

6,85

6,9

6,37

Base=188

Influencia del servicio de Cuidar al cuidador en la vida 

cotidiana de los usuarios

12,8%

11,2%

9,6%

8,0%

9,0%

7,4%

9,0%

7,4%

5,3%

3,2%

32,4%

21,8%

27,1%

26,6%

25,0%

21,3%

19,7%

20,7%

21,8%

12,8%

52,1%

60,1%

62,8%

64,4%

65,4%

70,7%

71,3%

71,8%

72,9%

82,4%

2,7%

6,9%

0,5%

1,1%

0,5%

0,5%

1,6%

Su estado de salud, en general, ha mejorado

Ha supuesto un beneficio para su familia

Se encuentra usted más satisfecho con su vida

Se organiza mejor para disponer de más tiempo para usted
mismo

Ha mejorado en su autonomía e independencia

Ha mejorado su estado de ánimo

Se siente usted más apoyado

Se siente usted más seguro

Se siente usted más tranquilo

Le ha servido para relacionarse con otras personas

Desacuerdo (0-3) Ni de acuerdo ni en desacuerdo (4-6) De acuerdo (7-10) NS/NC
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Valoración Global
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Base=188

Influencia del servicio de Cuidar al cuidador en la vida 

cotidiana de los usuarios

Valoración
Media

7,24
8,0% 20,2% 71,8%

GLOBALMENTE, ESTE SERVICIO HA MEJORADO SU
CALIDAD DE VIDA

Desacuerdo (0-3) Ni de acuerdo ni en desacuerdo (4-6) De acuerdo (7-10) NS/NC
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Indique en que medida está de acuerdo o desacuerdo con que por haber 
participado en el programa de Cuidar al Cuidador...

16

Base=188

Participación en el programa de Cuidar al cuidador

2,1%

3,2%

6,9%

11,7%

10,1%

14,4%

17,6%

23,9%

23,4%

33,5%

81,9%

78,7%

65,4%

57,4%

51,6%

1,6%

0,5%

3,7%

7,4%

4,8%

Ha aprendido a cuidar mejor

Ha aprendido a cuidarse mejor

Ha aprendido a pedir ayuda

Ha recuperado, al menos en parte, las relaciones
familiares

Ha recuperado, al menos en parte, las relaciones
sociales

Desacuerdo (0-3) Ni de acuerdo ni en desacuerdo (4-6) De acuerdo (7-10) NS/NC

Valoración Titulares

7,8

7,39

7,1

6,83

6,56
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5. Inicio del servicio
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¿Cómo se encuentra de satisfecho con la rapidez del proceso desde que 
solicitó el servicio de Cuidar al cuidador hasta que le notificaron qué estaba 

incluido en el mismo?

18

Base=188

Satisfacción con la rapidez de adjudicación del servicio de 

Cuidar al cuidador

Valoración
Media

8,092,7% 16,0% 79,8% 1,6%Valoración global de la rapidez del proceso

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC
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¿Qué opinión tiene de la información que le facilitaron antes de comenzar su 
participación en el programa? 

19

Base=188

Satisfacción con la información recibida antes de 

comenzar su participación en el programa

Valoración
Media

7,647,4% 12,2% 75,0% 5,3%Valoración global de la información que le facilitaron

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC
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6. Organización del servicio
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Por favor, indique su grado de satisfacción con los siguientes aspectos 
referentes a la estructura organizativa del programa "Cuidar al Cuidador”

21

Base=188

Estructura organizativa del programa “Cuidar al Cuidador”

0,5%

0,5%

0,5%

2,1%

1,6%

2,7%

3,7%

0,5%

5,3%

6,9%

8,5%

14,9%

10,1%

16,5%

19,1%

13,8%

9,0%

14,9%

90,4%

88,8%

84,6%

84,0%

81,9%

78,2%

75,0%

72,9%

59,0%

2,1%

2,1%

3,7%

7,4%

17,6%

20,7%

La metodología de las sesiones terapéuticas
(psicólogo/a)

La temática de las sesiones

El horario en que tienen lugar las sesiones

El número de personas que forman el grupo

La duración de las sesiones (1h. y media)

La frecuencia de las sesiones (1 por semana)

La duración total de la actividad

Metodología de las sesiones educativas enfermera,
terap. Ocupacional

Incorporación de nuevos cuidadores al grupo

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC

Valoración Titulares

8,79

8,53

8,29

8,28

8,01

7,82

7,97

8,5

7,6
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7. Valoración de los profesionales
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Por favor, valore su grado de satisfacción con los siguientes aspectos 
relativos a los PSICOLOGOS/AS del servicio de Cuidar al Cuidador que han 

dirigido la actividad terapéutica grupal en que ha participado

23

Base=188

Satisfacción con los profesionales del servicio de Cuidar al 

cuidador

Valoración Titulares

9,32

9,17

9,19

9,17

8,65

8,81

1,1%

1,1%

1,1%

3,2%

4,3%

2,7%

8,0%

10,6%

97,3%

95,2%

93,1%

93,1%

89,4%

83,0%

1,6%

1,6%

2,7%

4,3%

1,6%

5,3%

Su trato y actitud con los cuidadores

Actitud y capacidad de escucharle y
comprender sus problemas/Empatía

Su competencia técnica y profesionalidad

La adecuación de su perfil profesional como
psicólogos

Su capacidad para resolver problemas y
dudas

El número de psicólogos

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC



 
 
 
 

      equidad, derechos  

      sociales y empleo MADRID 

 

Estudio de satisfacción de usuarios del Servicio de Cuidar al cuidador Domiciliaria

Análisis e Investigación S.L.

A continuación dígame cual es su grado de satisfacción con los siguientes 
aspectos relativos con el conjunto de ENFERMEROS/AS y TERAPEUTAS 
OCUPACIONALES, que dirigen la actividad educativa grupal en que ha 

participado 

24

Base=188

Satisfacción con los profesionales del servicio de Cuidar al 

cuidador

Valoración Titulares

8,8

8,82

8,79

8,74

8,83

8,37

0,5%

0,5%

1,1%

1,1%

1,1%

2,1%

3,7%

4,3%

3,2%

4,8%

3,2%

10,1%

73,9%

72,9%

72,9%

72,3%

70,7%

64,9%

21,8%

22,3%

22,9%

21,8%

25,0%

22,9%

Trato y actitud de los profesionales

Su competencia técnica y profesionalidad

Actitud y capacidad de escucharle y
comprender sus problemas/Empatía

Su capacidad para resolver problemas y
dudas

La adecuación de su perfil profesional

El número de profesionales

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC
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A continuación dígame cuál es su grado de satisfacción con los siguientes 
aspectos relativos a los temas jurídicos tratados, en la sesión educativa 

grupal en que ha participado 

25

Base=188

Satisfacción con los profesionales del servicio de Cuidar al 

cuidador

Valoración Titulares

8,72

8,72

8,77

8,64

8,43

0,5%

0,5%

0,5%

0,5%

1,6%

3,7%

4,8%

1,6%

4,8%

4,8%

59,0%

59,0%

58,5%

58,5%

58,0%

36,7%

35,6%

39,4%

36,2%

35,6%

Su competencia técnica y profesionalidad

Actitud y capacidad de escucharle y
comprender sus problemas/Empatía

La adecuación de su perfil profesional

Su capacidad para resolver problemas y
dudas

Trato y actitud de los profesionales

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC
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8. Otras prestaciones adicionales
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27

Uso de recursos o apoyos

Para poder acudir a los grupos, 
¿ha tenido que utilizar algún 

recurso o recurrir a algún apoyo 
específico? 

¿Qué tipo de recursos o servicios le 
ha permitido acudir al programa? 

Sí
17,0%No

83,0%

56,3%

18,8%

9,4%

9,4%

6,3%

3,1%

Ayuda de algún familiar o vecino

Recursos privados (contratar un cuidador u
otro servicio NO público

Centro de día

Servicio de ayuda a domicilio

Asistente social

Otros

Base =32
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9. Experiencia de los usuarios tras su 

participación en los grupos
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Interés en los temas tratados

¿De las cuestiones que se abordan en los grupos en los que ha participado 
dígame las que a usted le han parecido más interesantes?

Base=188

29

69,7%

64,4%

44,1%

42,0%

32,4%

31,9%

30,9%

1,6%

3,7%

Trabajo en terapia grupal de: autoayuda, autoestima autocontrol

Manejo de sentimientos de irritabilidad, fatiga, estrés…

Identificar y afrontar las cargas de cuidados

Habilidades en el cuidado

Información sobre recursos sanitarios

Habilidades sociales y otros apoyos al plano social

Información sobre recursos sociales

Otros

Ns/Nc
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Mejoras en la calidad de vida

¿Y cuáles diría que son los beneficios más importantes que ha obtenido usted 
de su participación en el programa? 

Base=188

30

58,5%

56,4%

54,3%

50,0%

20,2%

2,7%

1,1%

1,1%

2,1%

Aprendizaje en el manejo de sentimientos de irritabilidad, fatiga, 
estrés,…

Autoayuda, autoestima, autocontrol

Adquisición de conocimientos sobre cuidados orientados a las
personas en situación de dependencia

Aprendizaje en el manejo de las cargas generadas del cuidado

Mejora de las relaciones familiares y/o resolución de problemas
de convivencia

Hablar con otras personas en su misma situación

No he obtenido ningún beneficio

Otros

Ns/Nc
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10. Valoración global del servicio
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Base=188

Grado de satisfacción con las expectativas del servicio de 

Cuidar al cuidador

Por favor, valore su satisfacción respecto al grado en que el servicio de 
Cuidar al cuidador está cubriendo las expectativas que motivaron su 

solicitud del servicio

Valoración
Media

8,7
1,1%

8,0% 88,3% 2,7%Cobertura de expectativas

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC
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Base=188

Grado de satisfacción global con el servicio de Cuidar al 

cuidador

Teniendo en cuenta todos los aspectos del servicio de Cuidar al cuidador de 
los que hemos hablado, por favor, valore su satisfacción global con este 

servicio

Valoración
Media

8,76

1,6%

6,4% 92,0%Satisfacción Global

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC
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Si
12,8%

No
81,4%

Ns/Nc
5,9%

34

Base=188

Influencia del servicio de Cuidar al cuidador

¿Cree usted que haber 
participado en este 

programa ha permitido que 
su familiar siga viviendo en 

su domicilio en mejores 
condiciones? 

En su caso ¿si no hubiera 
tenido el apoyo de este 
programa, su familiar se 

tendría que haber 
marchado a una residencia? 

Si
58,0%

No
38,8%

Ns/Nc
3,2%
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Participación futura y grado de recomendación

¿Volvería a solicitar el 
servicio?

¿Recomendaría usted este 
servicio a otras personas?

Si
89,4%

No
9,0%

Ns/Nc
1,6%

Si
98,4%

No
1,1%

Ns/Nc
0,5%

Base=188
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Sí
34,0%

No
65,4%

NS/NC
0,5%

Base=188

36

Con la información recibida 
en el programa, ¿ha 

solicitado algún nuevo 
recurso en servicios 

sociales? 

¿Cuál/Cuáles? 

Información sobre recursos sociales

Base=64

26,6%

26,6%

18,8%

14,1%

7,8%

7,8%

4,7%

3,1%

4,7%

21,1%

15,8%

31,6%

7,9%

5,2%

18,4%

16,7%

18,3%

20,0%

10,0%

35,0%

Ayuda a domicilio

Centro de día

Traslado o ingreso en una residencia

Revisión del grado de dependen

Ley de dependencia

Ayuda económica

Teleasistencia

Respiro familiar

Otros

2017 2014 2012
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11. Quejas y sugerencias

37
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Sí
3,7%No

96,3%

38

Base=188

Quejas del servicio de Cuidar al cuidador

¿Ha realizado usted alguna queja 
durante el transcurso del 

servicio? 

Por favor, indíqueme el 
contenido de dichas quejas

Base=7

42,9%

14,3%

14,3%

14,3%

14,3%

Falta o retraso de los profesionales

Cambio de profesionales

Información sobre los días que no
había curso

Burocracia

Ns/Nc
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Tramitación de quejas del servicio de Cuidar al cuidador

¿Ha recibido usted respuesta a la 
queja que planteó?

Base=7

Sí
57,1%

No
42,9%
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Base=188

Grado de satisfacción con la resolución de quejas del 

servicio de Cuidar al cuidador

Por favor, valore su grado de satisfacción con el proceso de interposición de 
quejas, su tramitación, resolución. 

14,3%
28,6% 42,9% 14,3%Satisfacción con la resolución de quejas

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC

Valoración
Media

7,14
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Base=188

Sugerencias de mejora del servicio de Cuidar al cuidador

¿Tiene alguna sugerencia de 
mejora sobre el servicio de 

Cuidar al cuidador del 
Ayuntamiento de Madrid?

¿Cuál?

Base=86

Sí
45,7%

No
52,7%

NS/NC
1,6%

30,2%

19,8%

17,4%

15,1%

12,8%

9,3%

4,7%

4,7%

12,8%

Profundizar más en los temas

Que sea más largo

Más información jurídica

Más días a la semana

Que sea más práctico

Más horas al día

Conciliar los horarios

Grupos homogéneos/que no se
incorporen nuevos

Otros
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12. Datos de clasificación

42
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Género del titular

Tiempo ejerciendo de cuidador

Edad del titular

Datos de clasificación

Parentesco con la persona que 
cuida

Base=188

7,9%

20,8%

29,8%

27,1%

14,3%

Menos de 50 años

50 a 59 años

60 a 69 años

70 a 79 años

80 a 89 años

Hombre
27,1%

Mujer
72,9%

50,0%

36,7%

6,9%

3,7%

2,1%

8,5%

Cónyuge

Hijo/a

Padre/madre

Hermano/a

Nuera/Yerno

Otras

1,1%

12,2%

18,6%

67,6%

0,5%

Menos de un año

Entre 1 y 2 años

Entre 2 y 3 años

Más de 3 años

No sabe/ No contesta
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Genero de la persona 
dependiente

Tipo de dependencia de la 
persona que cuida

Edad de la persona que cuida

Datos de clasificación

Base=188

Hombre
41,0%

Mujer
59,0%

30,3%

14,4%

50,0%

5,3%

Psíquica

Física

Ambas

No sabe/ No contesta

1,0%

9,7%

30,4%

41,5%

17,6%

Menos de 50 años

50 a 59 años

60 a 69 años

70 a 79 años

80 a 89 años

90 a 99 años

Más de 100 años
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